

“伊斯兰国”四面楚歌,反恐进入攻坚战

到本月底,极端组织“伊斯兰国”宣布成立就有两年了。两年来,“伊斯兰国”迅速坐大,俨然成为中东地区恐怖主义势力的代名词。最近一段时间,相关国家打击“伊斯兰国”的军事行动取得了一定进展,但“伊斯兰国”也在疯狂反扑,国际反恐正进入攻坚战阶段。

“伊斯兰国”遭受打击

从5月下旬开始,位于叙利亚北部被“伊斯兰国”当作首都的拉卡市和战略重镇曼比季分别受到“叙利亚民主力量”联盟武装和叙政府军的地面进攻。与此同时,位于伊拉克首都巴格达以西50公里的费卢杰市也受到伊拉克政府军和主要由什叶派武装人员组成的民兵的进攻。“伊斯兰国”正遭到多方打击。

在各方的共同打击下,猖獗一时的“伊斯兰国”相继失去伊拉克西部安巴尔省首府拉马迪和叙利亚东部古城巴尔米拉等重要据点的控制权。据估算,“伊斯兰国”在叙利亚的控制区域已减少20%,在伊拉克的控制区域减少了50%,控制人口从900万下降到600万,武装人员也在大幅减少。这些战绩,大大增强了国际舆论对反恐战争取得最终胜利的信心。

新华社世界问题研究中心研究员唐继赞认为,任何反人类、反社会的恐怖组织都终将灭亡,“伊斯兰国”也不可能避免这样的命运。但是,国际社会也必须清醒地认识到,取得反恐战争最终胜利的过程将是漫长、痛苦而且代价惨痛的。

各方加强攻势

“伊斯兰国”的前身是约旦籍极端分子扎卡维在伊拉克创立的“统一与圣战组织”,名义上是“基地”组织在伊拉克的分支,2011年之后利用叙利亚陷入内战的机会把控制范围从伊拉克北部扩大到叙北部,并更名为“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”。2014年6月29日,“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”在互联网上发表声明,宣布建立“伊斯兰国”。

2014年9月,美国宣布建立打击“伊斯兰国”国际联盟。去年8月,美国开始对“伊斯兰国”在伊拉克境内目标发动空袭,并在9月把空袭范围扩大到叙利亚。联盟中的其他国家也开始空袭“伊斯兰国”在伊叙境内目标。美国还向伊叙两国派遣了军事顾问,训练当地武装与“伊斯兰国”作战。

俄罗斯则在去年9月宣布应叙利亚政府邀请出兵该国打击“伊斯兰国”。这是俄罗斯进行军事变革、组建空天部队之后首次在海外用兵。

在此期间,伊朗也派出大量军事顾问前往伊拉克和叙利亚,帮助这两国政府对付恐怖分子和其他反政府武装。

进入攻坚战阶段

随着拉卡战役、曼比季战役和费卢杰战役在5月下旬同时打响,针对“伊斯兰国”的战争正进入攻坚,也堪称最残酷的阶段。经过两周战斗,伊拉克反恐部队本月7日进入费卢杰市区,与“伊斯兰国”武装分子的战斗白热化。对伊拉克政府来说,战役的胜利近在眼前,但对祖祖辈辈生活在这座城市的人来说,家园可能又一次被战火摧毁。

据被困费卢杰的一位居民告诉新华社记者,他们的生活极其困难,“现在没有水、电、食物和药品,甚至没有办法撤离战区。我们像被困在一座监狱,不知道什么时候就会被打死。他们(武装分子)把军事设施放在居民区周围,把我们当成防御空袭的人肉盾牌。”

据当地媒体报道,已有数十名平民在双方的交火中丧生。此前,在解放拉马迪的战役中,市内超过3000栋建筑、400多条道路和桥梁被毁,800多名平民在双方交火中丧生。

面对各方的联合打击,“伊斯兰国”也在进行疯狂反扑,在伊叙两国境内多次制造汽车炸弹袭击和自杀式炸弹袭击等恐怖袭击事件,造成严重人员伤亡。

上述景象,是打击“伊斯兰国”战争残酷性的一个缩影。面对这种景象,国际社会即使取得了针对“伊斯兰国”的最终胜利,也必须深刻反思,如何才能从根源上消除恐怖主义,让这样的悲剧不再重演。

(新华社北京6月13日电)



当地时间5月30日凌晨,伊拉克军队展开了攻入费卢杰的行动。图为伊拉克士兵在重炮前自拍。(凤凰)



伊拉克军队向费卢杰方向进行猛烈炮击。(凤凰)



与“伊斯兰国”极端武装作战的叙利亚政府军。(新华)

为救落海采贝者 日本一男子溺亡

本报讯 据日媒报道,6月11日下午,一名在千叶县市川市东滨海边采挖海贝的中国男子不慎落水,正在岸边的一名日本男子跳入海中前往救助,不幸溺水遇难。

千叶县市川警署发布的消息说,6月11日下午4时20分许,一位中国国籍的40多岁中年男子与两位朋友在海边采挖海贝时,不慎落入海中,并被海浪卷走。正在岸上的佐佐木淳(34岁)见状,立即跳入海中前往救助,但遭海浪袭击,1个小时后,当地消防队员在海中发现已经死亡的佐佐木淳。消息说,这名中国男子自己游回海边,并在朋友的帮助下爬上岸。

市川市渔业协会称,佐佐木淳是渔业协会委托监视偷捞海贝的一家管理公司的职员,事发时,他正在现场担任巡视员。(宗禾)

逾千名偷渡者 在地中海上获救

新华社罗马6月12日电 意大利海岸警卫队发布声明说,其参与的一支海上搜救力量12日在地中海上救起1230名偷渡者,同时发现一具遇难者遗体。

当地媒体援引声明报道说,这支海上搜救力量由意大利海岸警卫队、意大利海军、无国界医生组织和西班牙海军等组成,其中无国界医生组织的搜救船在一艘小船上救起133名偷渡者,并发现一具遇难者遗体。

报道说,自从今年2月巴尔干通道关闭和3月希腊开始向土耳其遣返非法移民以来,偷渡组织者把活动重点从土耳其海岸转移到北非地区各港口。有迹象表明,越来越多的难民正从利比亚出发经由地中海进入意大利。由于路途遥远,加之偷渡船只超载现象严重,沉船事故频繁发生。

国际移民组织10日公布的统计显示,今年以来,已有超过20万人取道海路向欧洲偷渡,其中48万多人前往意大利,已有2856人在偷渡途中遇难或失踪。

感谢“两报”订户读者的支持与厚爱

《平顶山日报》《平顶山晚报》读者俱乐部开展读者优惠健康体检活动

服务在您身边 健康有我相伴

凡自费订阅2016年度《平顶山日报》《平顶山晚报》的个人订户,均可持会员卡享受优惠健康体检。

体检项目:心电图、B超(男:肝、胆、脾、胰、前列腺;女:肝、胆、脾、胰、子宫附件)、胸透、肝功能、血脂、血糖、血常规、尿常规、尿酸、癌细胞检测(癌胚抗原)、普检(血压、身高、体重、视力)。另免费提供营养早餐。

优惠体检价:每人140元(可使用医保卡),订户家庭人数不限。

体检时间、地点:每周五8:00,市中医院门诊楼3楼健康体检中心。

温馨提示:检查前早上禁食。(女性需憋尿)

咨询电话:4988096 13782497736